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EXTRATO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
 

O Conselho de Administração (“CA”) se reuniu no dia 19 de junho de 2026, na Praia de Botafogo, 186, 

20º andar, na cidade do Rio de Janeiro, RJ, estando presentes os membros do CA Daniel André Stieler 

(”DS”) – Presidente, Marcelo Gasparino da Silva – Vice-Presidente (“MG”), André Viana Madeira 

(“AM”), Anelise Quintão Lara (“AL”), Fernando Jorge Buso Gomes (“FB”), Franklin Lee Feder (“FF”), 

Heloísa Belotti Bedicks (“HB”), Manuel Lino Silva de Sousa Oliveira (“OO”), Márcio Antônio Chiumento 

(“MC”), Rachel de Oliveira Maia (“RM”), Reinaldo Duarte Castanheira Filho (“RC”), Shunji Komai (“SK”) 

e Wilfred Theodoor Bruijn (“WB”). Os trabalhos foram secretariados por Luiz Gustavo Gouvêa, Diretor 

de Governança Corporativa da Vale. Assim sendo, o CA deliberou sobre os seguintes assuntos: 

“CONVOCAÇÃO DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA – Em atendimento à 

correspondência encaminhada à Companhia, em 11/06/2026, pela Caixa de Previdência dos 

Funcionários do Banco do Brasil – Previ, acionista titular de 7,01% do capital social  da Vale, 

requerendo a convocação de Assembleia Geral Extraordinária, conforme Fato Relevante divulgado 

ao mercado na mesma data, o CA aprovou, por unanimidade e com o parecer favorável do CIG, a 

convocação da Assembleia Geral Extraordinária a se realizar em 22/07/2026, às 10h, de modo 

exclusivamente digital pela plataforma TEN. Os documentos relativos às matérias constantes da 

ordem do dia serão divulgados oportunamente ao mercado. (...)” Atesto que as deliberações acima 

refletem as decisões tomadas pelo CA. 

 

Rio de Janeiro, RJ, 19 de junho de 2026. 

 

Luiz Gustavo Gouvêa  

Secretário da Reunião 
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EXTRACT FROM THE MINUTES OF THE ORDINARY BOARD 

OF DIRECTORS MEETING OF VALE S.A. 
 

The Board of Directors ("BoD") met on June 19, 2026, by videoconference, with the following members 

in attendance: Daniel André Stieler ("DS") – Chair, Marcelo Gasparino da Silva – Vice- Chair ("MG"), 

André Viana Madeira ("AM"), Anelise Quintão Lara ("AL"), Fernando Jorge Buso Gomes ("FB"), 

Franklin Lee Feder ("FF"), Heloísa Belotti Bedicks ("HB"), Manuel Lino Silva de Sousa Oliveira ("OO"), 

Márcio Antônio Chiumento (“MC”), Rachel de Oliveira Maia ("RM"), Reinaldo Duarte Castanheira Filho 

("RC"), Shunji Komai ("SK") and Wilfred Theodoor Bruijn ("WB"). The work was secretariat by Luiz 

Gustavo Gouvêa, Corporate Governance Officer of Vale S.A. ("Vale"). Accordingly, the BoD 

deliberated on the following subject: “CALL NOTICE FOR AN EXTRAORDINARY SHAREHOLDERS’ 

MEETING – In compliance with the correspondence sent to the Company on June 11, 2026, by Caixa 

de Previdência dos Funcionários do Banco do Brasil – Previ, a shareholder holding 7.01% of Vale’s 

capital stock, requesting the call of an Extraordinary Shareholders’ Meeting, as disclosed to the market 

through a Material Fact released on the same date, the Board of Directors approved, unanimously and 

with the favorable opinion of the CIG, the call of an Extraordinary Shareholders’ Meeting to be held on 

July 22, 2026, at 10:00 a.m., exclusively in digital format through the TEN platform. The documents 

related to the matters included in the agenda will be duly disclosed to the market in due course. (…)” I 

hereby attest that the items above reflect the decision taken by the Board of Directors. 

 

Rio de Janeiro, RJ, June 19, 2026. 

 

Luiz Gustavo Gouvêa  

Secretário da Reunião 

 

 

 

 


